

# 老大十字地下商场设“限时通道”影响通行

## 物业公司:将设通行提示牌

□本报记者 吴学思 实习生 吕云平

10月14日上午9点,家住西街乐购城的朱女士向记者反映,清晨7时25分许,市区老大十字地下商场十字方向一处通道被关闭,原本可以直接从该通道走出地下商场的很多市民,只能重新绕行其他通道出口,因此耽搁不少时间。

记者走访获悉,朱女士遇到的“拦路虎”,是老大十字地下通道物业公司为保护商家店面临时设置的“限行卷闸门”,约晚上9时至上午8时关闭通道。

### 市民:地下通道限时关闭影响正常通行

“选择性限时关闭地下通道,这样的做法不仅影响了早上上班的人,还影响了上学的孩子,耽误了市民不少时间。”朱女士反映称,当天早上7点25分,她忙着送孩子到实验学校上学,从西街的左侧地下通道下去,原以为可以直走东边地下通道,但是中间却有卷闸门关着,没办法她又从西边右侧绕一大圈到达东边的地下通道,可是我发现东边通道也被卷闸门关闭。最终,她只能倒回北边右侧通道口走出地下商场,当时离进入通道已过去8分钟。

记者采访发现,许多市民都遇到过类似情况。家住西街的毛先生说:“本来地下通道就是为行人提供安全

通行方便的,让大家绕行一个圈才能走出去,明显影响了大家的正常通行。”

### 物业:限时关闭是无奈之举

据老大十字地下商场天语物业公司负责人夏洪刚介绍,该地下通道设有主通道和副通道,主通道直接连东南西北4个方向8个出口的环状通道,副通道为接通地下商场商铺的道路。

“为保护商户商铺不受破坏,副通道晚上9点到早上8点多一般是关闭的。主通道本来是不关闭的,但小十字方向(武庙门口方向)靠北的通道现在晚上9点到第二天早上8点也是关闭的,因为这条通道与中间商铺连通,不关的话,行人容易误认为副通道是通的,走进去乱转。”夏洪刚说。

该公司另一负责人符善解释称,“这样做主要是为了地下通道安全和卫生考虑。有些小孩早上吃糯米饭,洒在地下通道里,卫生不好做。另外,前不久我们地下通道出现偷盗问题,业主反映大。”

此外,夏洪刚表示,该地下通道设计修建本身存在问题,本来在连接商场的副通道入口都应该有卷闸门才对,现在临时关闭通道也是无奈之举,希望市

民理解。

### 回复:将设置通行提示牌

采访最后,夏洪刚告诉记者,他们会尽量解决“通道限时关闭一事”,或将采取在各地地下通道口设提示牌的方式,提醒请市民注意。“既然地下通道建好了,也希望广大市民能够配合我们做好管理,自觉维护通道中的设施,不破坏环境卫生,文明通行。”

随后,记者来到安顺市人防防空办公室。人防办工程负责人张彬表示,老大十字地下通道属于企业自主开发、管理经营,不在市、区人防办管理范围内,因此,地下通道关闭与否无法有效监管。



# 我市首座消防廉政教育馆建成投用

本报讯(记者 滕婷) 10月14日,记者从市消防部门获悉,为全面提升“廉政消防”建设水平,我市首座消防廉政教育馆顺利建成并开放,该馆位于西秀区消防大队内。

据悉,廉政教育馆内包括高层指示、典型案例、正气楷模、忏悔录、廉政小故事、预防职务犯罪专栏等廉政内容。将优秀传统文化元素与现代廉政文化理念有机结合,通过喜闻乐见的漫画艺术,把廉政教育渗透其中,以鲜明的主题、丰富的内容作为表现手法,诠释了反腐倡廉和预防职务犯罪的重要意义。

据了解,该廉政教育馆的建成,改变了以往“说教式”、“命令式”的教育方法,变“强制执行”为“自觉行动”,引领官兵自觉继承传统、接受监督、保持操守,主动参与廉政文化建设,寓教于理、寓教于乐、寓教于行,让官兵牢固树立“监督的本质是关爱”的理念,争当“清正廉洁、执法为民”的时代先锋。

下一步,市消防支队将充分利用该馆丰富的教育资源,进一步强化部队党风廉政教育,推动部队反腐倡廉工作迈上新台阶。

# 为民搭建“爱心桥”

□廖文智 本报记者 覃震 文/图



大雨冲垮了镇宁自治县白马寨村村民梁祝厅家门前的小桥,让这位34岁的布依族妇女犯了愁:“每天近千斤的猪饲料运不进来,几十头猪饿得嗷嗷叫。日子刚有盼头,现在该怎么办?”

有困难,找民警。日前,镇宁自治县公安局接到梁祝厅的求助电话后,及时派出警力,给梁祝厅家搭了简易的木桥,让拉饲料的三轮车能够通过,并在10月15日,协调邀请了县交通局的技术人员,来到梁祝厅家门前进行现场勘察、测算,要在这里修一座牢固的桥。

4年前,梁祝厅在福建打工的丈夫意外身亡,留下了家中86岁的祖母,66岁的母亲和三个年幼的孩子。“丈夫去世没多久,家里的房屋又倒塌了,我们只好到离村子不远的地方建了两间简易房屋居住。”梁祝厅说。

家里的经济支柱倒了,微薄的赔偿金用于修建房屋后也所剩无几。面对种种困难,梁祝厅并没有逃避,她挑起家庭重担,靠做蔬果生意和低保金,与家中的老人小孩艰难度日。镇宁公安局警务督察

大队民警胡德胜在“大走访”中了解到梁祝厅家的情况后,被她的坚强所打动,决定帮助梁祝厅。

“他们在简陋的房屋中已经住了1年多,没有通上电,生活很不方便。”胡德胜说。梁祝厅也曾经打过拉电的事,但是距离她家最近的电源点也有200多米,中间还隔着一个水塘。供电局工作人员告诉她,要让家里用上电,大概需要花费7000余元,对于梁祝厅一家来说,这是一笔巨款。

胡德胜立即将情况上报,并通过局里与镇宁供电局积极联系,供电局相关负责人得知此事后,新立电杆2根,架设220伏线路550米,无偿为梁祝厅家接通“爱心电”,每月还给她家减免10度电费。

去年,在镇宁公安局的争取下,梁祝厅得到5万元的帮扶资金。靠着这笔钱,她搭建了猪圈,购买了仔猪。短短一年间,猪圈从最初的几头猪仔发展到了拥有大小猪70余头。“这次桥被冲断了,实在不好意思再去打扰民警们,情急之下,又给他们添了麻烦。”梁祝厅说,现在看着一天天壮大的猪群,她对未来生活充满了信心。

# 全市300台住宅电梯“体检”

本报讯(记者 刘现虹) 为规范我市住宅电梯使用管理维护保养服务行为,提高住宅电梯日常维护保养质量,预防和减少电梯故障安全事故,日前,我市开展了一次“住宅电梯安全出行”专项检查行动。行动以“四不两直”和暗查暗访方式进行,对检查中发现的违法违规行为,特别是不按安全技术规范进行维护保养的行为通过媒体予以曝光。

从检查情况看,物业管理方面普遍存在安全管理责任不落实、电梯安全技术档案不规范、电梯安全标志标识不全、对电梯定期维护保养监督不力、对不按规范要求乘用电梯的行为管控不严、电梯应急呼叫无人应答、未定期组织应急救援演练等问题,个别小区还存在维护保养脱保的严重问题。维护保养方面,普遍存在维护保养记录格式不规范、记录填写及签字不规范、未严格按照半月一次周期实施维保、维护保养档案不符合要求等问题,个别维护保养单位还存在未严格按照安全技术规范规定的项目实施维护保养。应急救援方面,两城区住宅小区维护保养人员基本能在30分钟内到达现场。对使用安全管理存在的问题,检查人员当场向物管企业下达了《特种设备安全监察指令书》责令限期整改,对部分维护保养企业存在的违法违规行为将由各县区质监部门依法立案予以查处。

截至目前,已检查住宅小区40余个,抽查电梯近300台。发现安全隐患28条,已整改24条,整改率85.71%,查封电梯3台,对1起使用检验不合格电梯逾期未整改的违法行为进行立案查处。

# 三招提高农村小学生阅读能力

□关岭自治县岗乌镇毛草坪苏泊尔小学 伍典卫

《语文课程标准》提出,语文课程应培养学生热爱祖国语文的思想感情,指导学生正确地理解和运用祖国语文,丰富语言的积累,培养语感,发展思维,使他们具有适应实际需要的识字与写字能力、阅读能力、写作能力、口语交际能力。提高小学生语文教学质量的重要途径是培养学生的能力,特别是阅读能力。如何提高农村小学生语文阅读能力呢?

第一招,激发学生的阅读兴趣。小学生是最没有耐心的,兴趣也缺乏持久性,教师要积极引导。教师可以收集一些学生喜闻乐见的图书、报纸等,也可以推荐一些他们喜欢的阅读材料给学生读。如果时间允许,可以开设阅读课和学生一起阅读,一起讨论阅读的心得体会。鼓励、奖励学生在学习阅读中所表现出的每一个优点和进步。从而使学生乐于阅读,在阅读中得到乐趣。

第二招,加强词句训练。读课文要理解其中的词语和句子,才能更好地理解文章的主要内容和基本思想;要会自觉地使用学过的词语和组织出所需要的句

子,才能更好地准确地表达出真情实感。掌握一定的词语知识和句子知识,是发展阅读和写作的重要基础。因此,引导学生理解词语,积累词语和引导学生运用词语十分重要,是培养阅读能力的重要内容。

词语训练要注意两点:一是要重视理解又要重视运用,把学和用结合起来;二是要与阅读课文与理解文章结合起来。一些常用的词语,要引导学生在说话和作文中学习使用。一些基本句子形式,要引导学生加深认识,并让他们口头或书面造句,学会使用。在引导学生理解词语时应让学生了解这些词语和句子在具体语言环境中的意思和用法。有的词语一读就懂,不需要讲解。有的词语稍作比较,学生就理解了。教学的重点应放在哪里?重点应引导学生说,也就口头运用。

第三招,培养学生良好的阅读习惯。朗读是化无声的文字为有声语言的一种阅读方式,是阅读教学的基本训练之一。语文教师要大力抓好训练,避免读错字、增字、减字,避免传统的唱读方式。背诵是朗

读的升华。背诵是我国传统的语文学方法,背诵有助于加深对课文的感受和理解,积累语言材料,提高读写能力和发展记忆力。在教学中,教师根据文章的长短可以采用整体背诵(如诗歌、短文)和分步背诵(长的课文),调动学生背诵的积极性。

理论研究认为:“在学习活动中,兴趣起着定向和动力功能的双重作用。”而阅读能有效地培养学生高度集中的注意力和浓厚的学习兴趣,学生有了一定的阅读能力,特别是掌握了快速阅读这一方法后,阅读时,尤其是课外阅读时,就能根据自己的喜好选择读物,并在较短的时间内看完自己喜欢的书,这样就能持续地以浓厚的兴趣阅读自己喜爱的书籍。这样就易于激发他们的阅读兴趣,并可迁移为强烈的学习兴趣和求知欲。

农村学生的阅读基础相对薄弱,课外书籍也比较匮乏。农村语文老师要理性地运用教学技巧,耐心地循序渐进地引导学生从不喜欢、被动阅读转向喜欢、主动地阅读。

# 西秀区投入近百万元禁烧秸秆

本报讯(记者 胡倩茜) 10月14日,记者在西秀区七眼桥镇大塘河村看到,不少村民正忙着堆放秸秆。为有效预防和控制在禁烧农作物秸秆引发的森林火灾和减少大气污染,西秀区专门安排整治资金近100万元,并成立了由村民组成的禁烧巡查队,进村入户开展宣传活动。

重点对沪昆高速西秀区段、贵安大道、安普高速、屯堡大道等公路沿线及铁路、高压输电线两侧地带,以及风景名胜、文物保护单位、人文遗址、林区、人口集中区、油库、输油输气管道周边区域全天候巡查。

截至10月14日,西秀区依法查处秸秆焚烧案件两起,对邓某某等两人处以5日拘留;通过电视媒体宣传形式,播放两名焚烧秸秆被劝阻村民的公开道歉;根据《大气污染防治法》,对十余起焚烧秸秆村民进行罚款处理,共计罚款2000余元。

# 黄果树“金融杯”歌唱大赛圆满落幕

本报讯(李奇美 本报记者 李隽) 真山真水真情黄果树,放声高歌放飞中国梦。10月16日下午,在黄果树景区演艺大厅,2014年“金融杯”唱响黄果树歌唱大赛总决赛伴随着优美的歌声圆满落幕。21名经过初赛进入决赛的选手进行3个多小时精彩角逐后,第一名2万元大奖被贵州大学艺术学院研究生夏晓涵夺得。

据悉,按照大赛规定,选手们演唱两首歌曲,一首由自己选定,另外一首由大赛组委会指定。现场一位位年轻的选手用动人的歌声深情诠释、赞美着多层次、多特色的黄果树,观众席上不时报以热烈掌声。

决赛过程中,选手们无论用激情洋溢的美声唱法唱响黄果树,还是自选流行歌曲,都呈现出不一样的亮点。最终,夏晓涵演唱的《春天的芭蕾》、《黄果树瀑布》引起现场所有观众、评委的共鸣获最高分而摘冠。

# 紫云推行计生专干职业化管理

本报讯(紫宣) 为全面夯实人口计生工作基层基础,强化卫生计生机构改革中“五位一体”的网底建设,日前,紫云自治县将村级计生专干录用、培训、考核、解聘纳入规范管理,全面提升村级计生人员业务素质和服务能力。

该县村级计生专干职业化管理自今年10月启动以来,为确保人口计生工作真正实现以村为主,构建“县指导、乡督促、村落实、群众参与”的工作机制。该县建立村级计生专干“县培训指导、乡考核录用、村监督使用”的管理体制,通过完善公开选聘、教育培训、工作责任、队伍管理、考评激励、报酬保障、分流辞退七项工作机制,规范村级人口计生干部队伍建设。

该县要求2015年全县村计生专干高中(中专)以上文化程度占50%以上,能实施信息化管理的村占30%,力争2018年村计生专干高中(中专)以上文化程度达90%以上,达到信息化管理全覆盖。

# 安顺市关于委托逐月提取个人住房公积金归还个人住房公积金贷款实施细则

第二章 委托提取还贷对象、申请条件和方式  
第四条 委托提取还贷对象:必须是在市公积金中心缴存住房公积金并在市公积金中心有住房公积金贷款且贷款本息尚未结清的借款人。

第五条 委托提取还贷申请条件  
(一)委托人及其所在单位应按月、足额缴存住房公积金且均是贷款账户信息相对应的住房公积金缴存账户所有人;

(二)委托人住房公积金账户存储余额应保留12个月以上缴存额;

(三)委托人住房公积金账户应处于正常缴存状态;

(四)委托人自个人住房公积金贷款以来,无连续2个月或累计4个月逾期还款记录。

第六条 委托提取还贷方式  
委托提取还贷方式为按月提取还贷,市公积金中心依据《委托逐月提取个人住房公积金归还个人住房公积金贷款协议书》(以下简称“委托协议”)的委托,于每月约定日自动提取委托人的住房公积金存储余额用于补偿上月公积金贷款实际还款额。



# 孩子小时正常交往 长大性格开朗

孩子之间的正常交往,有利于增进友谊、沟通心灵、开阔视野,也有利于孩子的思维和情商的发展。但是,从我国实际情况看,现代都市高层建筑住房,单元一家,门一关就与外界隔绝,有相当一部分家长,怕孩子到外面出危险,担心孩子的安全或沾染不良习惯,因而限制,甚至禁止自己的孩子和外界的人和事接触,与其他孩子的往来。不少家庭不喜欢自己孩子到别人家玩,也不欢迎别人家小孩子到自己家里玩,有些家长看见小朋友来家做客,家长表情冷漠,不仅使自己的孩子感到难堪,也伤了来访小朋友的自尊,使自己的孩子在同伴面前感到羞愧。这样一来,会导致孩子出现种种怪病。有的整天就知道抱着布娃娃、枕头、玩具手枪及玩具汽车等类的物品,自言自语地自己一个人玩,一旦离开这些东西,会使情绪不正常;有的会说说笑笑,但显得表情很呆滞,性格孤僻,见人躲躲,见物就怕,智力发展也会受到影响;有的寡言少语,不合群,郁郁寡欢,独特怪僻。长此以往,家长把孩子限制在家中,小孩子的活动能力受到限制,孩子的自尊心会受到伤害,对事物失去信心,逐渐形成自我封闭、孤僻、胆小的性格,语言表达能力下降,不善于与人交往,给孩子将来走向社会带来诸多不便和困难。长大成人后,攻关能力、人际关系、处理问题的能力都要大打折扣。

儿保科电话: 3322265

